

27 ОКТ. 1977

● Дневник искусств

ВОЛШЕБНЫЙ

МИР КУКЛЫ

Есть люди, вся жизнь которых неразрывно связана с театром, но которые никогда не появляются на сцене, не слышат восторженных зрительских аплодисментов в свой адрес. Тем не менее без этих людей не может появиться и начать жить ни один спектакль, ни одно театральное представление. Речь идет о сложной и вместе с тем увлекательной профессии художника театра кукол и одной из самых интереснейших представительниц этого клана мастеров искусства — Наталье Михайловне Дрягиной.

В 1938 году пришла Наталья Михайловна в Горьковский театр кукол и с той поры ни разу не изменила любимому искусству. Интереснейшие декорации, замечательные куклы были созданы ею за годы работы в театре. Она оформляла и «одевала» такие некогда известные постановки, как «Снежная королева», «Чудесный горшок», «Три апельсина», «По щучьему велению», «Король-паук», «Похождение храброго Кикилы», «Морозко», «Теремок», «Репка».

Куклам Н. М. Дрягиной не раз аплодировали зрители, настолько изящны, красивы и выразительны они были. Нравились они и актерам (немаловажная деталь в нашем театре!): ее куклы были удобны в работе, легки, просты в эксплуатации, помогали нам создать на сцене именно то настроение, которого требовали от нас и драматург, и режиссер.

Рожденные талантом и фантазией Натальи Михайловны, кукольные персонажи еще и поныне живут на ширме, более того, составляют золотой фонд нашего театра. Уже не одну сотню раз в Горьковском театре шли спектакли «Жирофле-Жирофля» и «Чертова мельница», которые оформляла художник Н. М. Дрягина. С чувством волнения и гордости вспоминает семидесятипятилетняя художница 1958 год, когда в Брюсселе на Всемирной выставке художники нашего театра (Наталья Михайловна в том числе) получили Большую серебряную медаль за куклы к спектаклю «Жирофле-Жирофля». В этом же году выполненная ею кукла Леший из спектакля «Иван — крестьянский сын» экспонировалась на Бухарестской международной выставке, функционировавшей в столице Румынии в дни всемирного фестиваля театров кукол.

В настоящее время Наталья Михайловна находится на заслуженном отдыхе. Однако связей своих с театром не прерывает. Она — частая гостья в коллективе, щедра на советы, помощь.

Л. ИЛЬЧЕВА,
актриса Горьковского театра кукол.